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Beslutande ledamöter 
Farishta Sulaiman (M) 
Magnus Olsson (SD) 
Nina Jakku (V) 
Andréas Schönström (S) 
John Roslund (-) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Mohamed Yassin (MP) 
Carin Gustafsson (V) 
Anders Rubin (S) 
Nicola Rabi (M) 
Carina Nilsson (S) (Ordförande) 
Kay Wictorin (C) 
Sedat Arif (S) 
Anja Nordberg Sonesson (M) (Andre vice ordförande) 
Showan Shattak (V) 
Sofia Hedén (S) 
Tony Rahm (M) 
Anders Pripp (SD) 
Mubarik Abdirahman (S) 
Stefana Hoti (MP) 
Amani Loubani (S) 
Helena Nanne (M) 
Michael Hård af Segerstad (SD) 
Bengt-Göran Svensson (S) 
Sadiye Altundal (V) 
Håkan Fäldt (M) 
Olga Krivtsova (S) 
Jacqueline Maly (SD) 
John Eklöf (M) 
Anders Skans (V) 
Shler Bradostin (S) 
Haqvin Svensson (M) 
Björn Gudmundsson (S) (Vice ordförande) 
Surra Al Sakban (MP) 
Sanna Axelsson (S) 
Malin Ahlström (M) 
Håkan Ask (SD) 
Arwin Sohrabi Nejad (S) 
Sara Wettergren (L) 
Christina Wessling (S) 
Linda Obiedzinski (M) 
Anfal Mahdi (V) 
Lisbeth Persson Ekström (SD) 
Jan Olsson (S) 
Helena Grahn (M) 
Susanne Jönsson (S) 
Anders Andersson (V) 
Dündar Güngör (S) 
Anders Olin (SD) 
Albin Schyllert (M) 
Hanna Sandberg (S)  ersätter Juan-Tadeo Espitia (S) 
Anders Nilsson (S)  ersätter Frida Trollmyr (S) 
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Marie Tanndal (S)  ersätter Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) 
Jenny Bengtsson (SD)  ersätter Lars-Johan Hallgren (SD) 
Stefan Claesson (SD)  ersätter Jörgen Grubb (SD) 
Birgitta Ehlin (V)  ersätter Gunilla Ryd (V) 
Kerstin Håkansson (V)  ersätter Boel Pettersson (V) 
Erik Hammarström (MP)  ersätter Janne Grönholm (MP) 
Eva Bertz (L)  ersätter Roko Kursar (L) 
Joel Laguna Ascacivar (L)  ersätter Linda Eklund (L) 
Martin Molin (C)  ersätter Anton Sauer (C) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Peter Johansson (S) 
Birgit Hansson (S) 
Sven-Erik Rasmusson (S) 
Neziya Rahman (S) 
Ingrid Gunnarson (M) 
Mats Brogren (M) 
Darko Simic (M) 
Amanda Traneborn (M) 
Petra Lundgren (-) 
Nichlas Holmgren Gellersten (SD) 
Eva Hallén (SD) 
Lisa Stolpe (V) 
Marek Lakatos (V) 
Anna Ljunggren (MP) 
Ewa Langerbeck (C) 
 
Övriga närvarande 
Daniel Svartek (stadsjurist) 
Martin Ljungberg (nämndsekreterare) 
Nicklas Löfström (nämndsekreterare) 
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§ 16 Motion Anton Sauer (C) om att utreda användningen av öppna 

källkodslösningar för Malmö stads digitala infrastruktur 

STK-2025-983 
 
Sammanfattning 
Anton Sauer (C) föreslår i en motion till kommunfullmäktige att användningen av öppna 
källkodslösningar för Malmö stads digitala infrastruktur utreds. 
 
Servicenämnden har fått ärendet på remiss och har inkommit med yttrande. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 

1. Kommunfullmäktige anser motion från Anton Sauer (C) om att utreda 
användningen av öppna källkodslösningar för Malmö stads digitala infrastruktur, 
besvarad med hänvisning till vad som redovisas i ärendet. 

   

Beslutsgång 
Sofia Hedén (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Martin Molin (C), Haqvin Svensson (M) och Anders Skans (V) yrkar bifall till motionen. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. Ordföranden ställer 
proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut om att anse motionen 
besvarad med hänvisning till vad som redovisas i ärendet mot bifall till motionen och 
finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Omröstning begärs. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition. De ledamöter som vill 
bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, de ledamöter som vill bifalla motionen 
röstar nej. Vinner nej har kommunfullmäktige beslutat att bifalla motionen. 
 
Omröstning genomförs med omröstningsapparat och utfaller med 38 ja-röster mot 23 nej-
röster. Voteringslista 4, bilaga 17. Fullmäktige har således beslutat i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut har Martin Molin (C) inkommit med en gruppreservation, 
som samtliga ledamöter i Centerpartiet ställer sig bakom. Reservationen intas som bilaga 
18. 
 
Mot kommunfullmäktiges beslut anmäler Håkan Fäldt (M) gruppreservation, som samtliga 
ledamöter i Moderaterna ställer sig bakom. 
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Beslutet skickas till  
Anton Sauer (C) 
Servicenämnden 
Stadskontorets handläggare 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 260107 § 26 Muntligt reservation (M) och (C) Motion Anton 

Sauer (C) om att utreda användningen av öppna källkodslösningar för Malmö stads 
digitala infrastruktur 

• Förslag till beslut KSAU 251208 §566 med muntlig reservation (M) Motion Anton 
Sauer (C) om att utreda användningen av öppna källkodslösningar för Malmö stads 
digitala infrastruktur 

• G-Tjänsteskrivelse KSAU 251208 - Motion Anton Sauer (C) om att utreda 
användningen av öppna källkodslösningar för Malmö stads digitala infrastruktur 

• Motion Anton Sauer (C) om att utreda användningen av öppna källkodslösningar 
för Malmö stads digitala infrastruktur 

• Beslut servicenämnden 251022 §100 med reservation (M) och skriftlig reservation 
(V) Motion av Anton Sauer (C) om att utreda användningen av öppna 
källkodslösningar för Malmö stad digitala infrastruktu 

• Remissvar servicenämnden 
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Malmö stad  
Kommunfullmäktige 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2026-01-22 

 
 

 

Voteringslista: § 16 
Ärende: Motion Anton Sauer (C) om att utreda användningen av öppna 
källkodslösningar för Malmö stads digitala infrastruktur,  STK-2025-983 
 
Voteringslist(or) 
 
Votering 4 
. 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Farishta Sulaiman (Moderaterna), Ledamot  Nej  
Magnus Olsson (Sverigedemokraterna), Ledamot Ja   
Nina Jakku (Vänsterpartiet), Ledamot  Nej  
Andréas Schönström (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ledamot 

Ja   

John Roslund (Politiskt obunden), Ledamot Ja   
Rickard Åhman Persson (Sverigedemokraterna), Ledamot Ja   
Mohamed Yassin (Miljöpartiet De Gröna), Ledamot Ja   
Carin Gustafsson (Vänsterpartiet), Ledamot  Nej  
Anders Rubin (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ledamot 

Ja   

Nicola Rabi (Moderaterna), Ledamot  Nej  
Carina Nilsson (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ordförande 

Ja   

Kay Wictorin (Centerpartiet), Ledamot  Nej  
Sedat Arif (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), Ledamot Ja   
Anja Nordberg Sonesson (Moderaterna), Andre vice 
ordförande 

 Nej  

Showan Shattak (Vänsterpartiet), Ledamot  Nej  
Sofia Hedén (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), Ledamot Ja   
Tony Rahm (Moderaterna), Ledamot  Nej  
Anders Pripp (Sverigedemokraterna), Ledamot Ja   
Mubarik Abdirahman (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ledamot 

Ja   

Stefana Hoti (Miljöpartiet De Gröna), Ledamot Ja   
Amani Loubani (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ledamot 

Ja   

Helena Nanne (Moderaterna), Ledamot  Nej  
Michael Hård af Segerstad (Sverigedemokraterna), Ledamot Ja   
Bengt-Göran Svensson (Arbetarepartiet 
Socialdemokraterna), Ledamot 

Ja   

Sadiye Altundal (Vänsterpartiet), Ledamot  Nej  
Håkan Fäldt (Moderaterna), Ledamot  Nej  
Olga Krivtsova (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ledamot 

Ja   

Jacqueline Maly (Sverigedemokraterna), Ledamot Ja   
John Eklöf (Moderaterna), Ledamot  Nej  
Anders Skans (Vänsterpartiet), Ledamot  Nej  
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Malmö stad  
Kommunfullmäktige 

Voteringslista 
 
Mötesdatum 
2026-01-22 

 
 

 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Shler Bradostin (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ledamot 

Ja   

Haqvin Svensson (Moderaterna), Ledamot  Nej  
Björn Gudmundsson (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Vice ordförande 

Ja   

Surra Al Sakban (Miljöpartiet De Gröna), Ledamot Ja   
Sanna Axelsson (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ledamot 

Ja   

Malin Ahlström (Moderaterna), Ledamot  Nej  
Håkan Ask (Sverigedemokraterna), Ledamot Ja   
Arwin Sohrabi Nejad (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ledamot 

Ja   

Sara Wettergren (Liberalerna), Ledamot Ja   
Christina Wessling (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ledamot 

Ja   

Linda Obiedzinski (Moderaterna), Ledamot  Nej  
Anfal Mahdi (Vänsterpartiet), Ledamot  Nej  
Lisbeth Persson Ekström (Sverigedemokraterna), Ledamot Ja   
Jan Olsson (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), Ledamot Ja   
Helena Grahn (Moderaterna), Ledamot  Nej  
Susanne Jönsson (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ledamot 

Ja   

Anders Andersson (Vänsterpartiet), Ledamot  Nej  
Dündar Güngör (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ledamot 

Ja   

Anders Olin (Sverigedemokraterna), Ledamot Ja   
Albin Schyllert (Moderaterna), Ledamot  Nej  
Hanna Sandberg (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ersättare 

Ja   

Anders Nilsson (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ersättare 

Ja   

Marie Tanndal (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ersättare 

Ja   

Jenny Bengtsson (Sverigedemokraterna), Ersättare Ja   
Stefan Claesson (Sverigedemokraterna), Ersättare Ja   
Birgitta Ehlin (Vänsterpartiet), Ersättare  Nej  
Kerstin Håkansson (Vänsterpartiet), Ersättare  Nej  
Erik Hammarström (Miljöpartiet De Gröna), Ersättare Ja   
Eva Bertz (Liberalerna), Ersättare Ja   
Joel Laguna Ascacivar (Liberalerna), Ersättare Ja   
Martin Molin (Centerpartiet), Ersättare  Nej  
Resultat 38 23 0 
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Bilaga 18         
          
   

Reservation 
 

16. Motion Anton Sauer (C) om att utreda användningen av öppna 
källkodslösningar för Malmö stads digitala infrastruktur 

Av handlingarna framgår att servicenämnden bedömer att det i dagsläget inte finns behov av att 
utreda användningen av öppen källkod, med hänvisning till att öppna källkodslösningar redan 
används och utvecklas vidare inom Malmö stad. Centerpartiet välkomnar att öppen källkod 
förekommer redan i delar av stadens verksamhet. 

Samtidigt redovisas detta arbete främst på en övergripande nivå, med exempel på enskilda 
plattformar och generella beskrivningar av pågående arbete. Det saknas därmed en samlad 
redovisning av stadens beroende av proprietära lösningar, vilka delar av den digitala 
infrastrukturen som är mest verksamhetskritiska samt vilka strategiska vägval som kan stärka 
stadens långsiktiga rådighet och digitala säkerhet framöver. 

Under debatten i kommunfullmäktige framkom en bred samsyn om att stadens digitala 
infrastruktur innebär en sårbarhet i ett förändrat omvärldsläge. Centerpartiet är tacksamma på att 
både Moderaterna och Vänsterpartiet underströk frågans betydelse och ville se motionen bifallen. 
Det är dock beklagligt att andra partier som utgjorde majoriteten i fullmäktige inte var beredd att 
ge ett tydligt politiskt uppdrag på området. 

Att motionen anses besvarad innebär i praktiken att ingen särskild utredning genomförs och att 
frågan därmed inte återkommer till kommunfullmäktige, trots att ärendet rör långsiktig säkerhet, 
strategisk kontroll och betydande ekonomiska konsekvenser. 

Motionen syftade inte till att besluta om ett omedelbart systemskifte, utan till att ge 
kommunstyrelsen i uppdrag att utreda och återrapportera nuläge, risker och handlingsalternativ. 
Ett sådant uppdrag hade stärkt transparensen och gett både förtroendevalda och Malmöbor 
bättre insyn i det arbetet som utförs. 

Då vårt förslag ej vann gehör reserverar vi oss till förmån för eget förslag. 

Kommunfullmäktige 2026-01-22 
 
Anton Sauer (C)   
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SIGNERAD 
2025-11-11 

Malmö stad 
Stadskontoret 

Tjänsteskrivelse 
Datum 
2025-12-03 
Vår referens 
Sandra Rickard 
Stadsjurist 
sandra.rickard@malmo.se 

Motion Anton Sauer (C) om att utreda användningen 
av öppna källkodslösningar för Malmö stads digitala 
infrastruktur 
STK-2025-983 

Sammanfattning 
Anton Sauer (C) föreslår i en motion till kommunfullmäktige att användningen av 
öppna källkodslösningar för Malmö stads digitala infrastruktur utreds. 
 
Servicenämnden har fått ärendet på remiss och har inkommit med yttrande. 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Kommunfullmäktige avslår motion från Anton Sauer (C) om att utreda 
användningen av öppna källkodslösningar för Malmö stads digitala 
infrastruktur. 

Beslutsunderlag 
• Motion Anton Sauer (C) om att utreda användningen av öppna 

källkodslösningar för Malmö stads digitala infrastruktur 

• Följebrev Motion Anton Sauer (C) om att utreda användningen av öppna 
källkodslösningar för Malm 

• Motion Anton Sauer (C) om att utreda användningen av öppna 
källkodslösningar för Malmö stads digitala infrastruktur 

• Remissvar servicenämnden 

• G-Tjänsteskrivelse KSAU 251208 - Motion Anton Sauer (C) om att utreda 
användningen av öppna källkodslösningar för Malmö stads digitala infrastruktur  

• Beslut servicenämnden 251022 §100 med reservation (M) och skriftlig 
reservation (V) Motion av Anton Sauer (C) om att utreda användningen av 
öppna källkodslösningar för Malmö stad digitala infrastruktu 



2 (3) 

Beslutsplanering 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-12-08 
Kommunstyrelsen 2026-01-07 
Kommunfullmäktige 2026-01-22 

Beslutet skickas till 
Anton Sauer (C) 
Servicenämnden 
Stadskontorets handläggare 

Ärendet 
Anton Sauer (C) har lämnat in en motion till kommunfullmäktige. Motionen innehåller 
förslag om att utreda användningen av öppna källkodslösningar för Malmö stads 
digitala infrastruktur. 

I motionen framhålls att en betydande del av Malmö stads verksamhet använder idag 
Microsofts lösningar för sin digitala infrastruktur. Förutom att detta sedan länge har 
varit kostsamt på grund av höga licensavgifter, har situationen i USA gjort amerikanska 
företag till ett säkerhetshot mot europeiska myndigheter och företag. 

Mot bland annat denna bakgrund menar motionären att det finns goda anledningar att 
från både ett säkerhets- och ekonomiskt perspektiv utreda möjligheten att övergå till 
öppna källkodslösningar för Malmö stads digitala infrastruktur. 

Servicenämnden har fått ärendet på remiss och har huvudsak lämnat följande yttrande, 
se bifogat beslutsunderlag. 

Dagens omvärldsläge ställer stora krav på hög digital säkerhet och resiliens. 
Servicenämnden tar frågor kring resiliens och säkerhet på stort allvar och ser positivt på 
ett brett politiskt engagemang och välkomnar att dessa frågor finns högt på agendan.   

Det arbete som servicenämnden bedriver innebär bland annat att möta de risker som 
finns kopplade till en ökad digital hotbild där funktionalitet, hållbarhet och 
användbarhet balanseras mot krav som exempelvis stabilitet, kontinuitet och robusthet i 
de digitala systemen. 

Öppen källkod är redan etablerat som alternativ i Malmö stad. Licensvillkoren för 
öppen källkod varierar, men de delar alla principen om frihet och transparens. Detta 
innebär att vem som helst kan se, studera, modifiera och distribuera källkoden för sina 
egna syften, så ingen betald licens krävs för att använda öppen källkodslösningar. Det 
finns ingen exklusiv ägare av källkoden. Utmaningar som kan följa med öppen 
källkodslösningar relaterar till underhåll och långsiktig hållbarhet, ansvar och support, 
IT-säkerhet och efterlevnad av förändrade krav. 



3 (3) 

I dagsläget ser servicenämnden inte ett behov av att utreda möjligheten att tillämpa 
öppen källkod i Malmös digitala infrastruktur då öppen källkod redan används och 
utvecklas vidare.  
 
Muntliga reservationer (M) 
Skriftliga reservationer (V) 
 

Stadskontorets förslag 

Mot bakgrund av servicenämndens yttrande föreslår stadskontoret att motionen avslås. 

Ansvariga 
Nicklas Löfström  Nämndsekreterare 
Jonas Rosenkvist  Avdelningschef 
Andreas Norbrant  Stadsdirektör 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Motion 

Motion om att utreda användningen av öppna källkodslösningar för Malmö stads digitala 
infrastruktur 
En betydande del av Malmö stads verksamhet använder idag Microsofts lösningar för sin digitala 
infrastruktur. Förutom att detta sedan länge har varit kostsamt på grund av höga licensavgifter, har 
situationen i USA gjort amerikanska företag till ett säkerhetshot mot europeiska myndigheter och 
företag. 
 
USAs Cloud Act tillåter USAs polismyndighet att tvinga amerikanska bolag att ge ut data och stänga ned 
digitala tjänster för användare, oavsett om dessa är amerikanska eller inte. Donald Trumps regering har 
redan utnyttjat faktumet att Internationella brottmålsdomstolen använder Microsofts tjänster genom att 
hota med att stänga av institutionens digitala infrastruktur helt och hållet ifall man inte drar tillbaka sina 
utfärdade arresteringsorder mot Netanyahus regering.  
 
Det borde oroa vem som helst att en regering som är öppet fientlig mot Europa har möjligheten att helt 
slå ut Malmös digitala infrastruktur och ha fri tillgång till Malmöbornas data. Nu höjs rösterna bland 
både myndighetschefer och säkerhetsexperter att vår digitala infrastruktur är under reellt hot och att vi 
måste göra oss oberoende av det alltmer labila USA. Redan nu ser vi exempel i Nederländerna, Schweiz, 
och nu senast även Köpenhamn och Århus där man har bestämt sig för att gå över till öppna 
källkodslösningar hos offentliga myndigheter av just denna anledning. 
 
Ett bra exempel på hur öppna källkodslösningar kan implementeras för att gynna dess medborgare finns 
i Slesvig-Holsten. Där har förbundslandet valt att implementera en öppen källkodsstrategi och där man 
över en tidsperiod övergår till öppna källkodslösningar, inte bara för att säkra sin digitala suveränitet, 
men även för att slippa betala höga licensavgifter, där uträkningarna man har gjort visar att man kommer 
spara ca 70 miljoner kronor över de nästa 10 åren. Pengarna man har tjänat på omställningen har använts 
för att återinvestera i det lokala samhället istället.  
 
Det finns därför goda anledningar att från både ett säkerhets- och ekonomiskt perspektiv utreda 
möjligheten att övergå till öppna källkodslösningar för Malmö stads digitala infrastruktur. 
 
Centerpartiet föreslår därför att kommunfullmäktige beslutar: 

Att uppdra åt kommunstyrelsen i samarbete med berörda nämnden utreda och återrapportera 
möjligheten att tillämpa öppen källkod i Malmös digitala infrastruktur 

Malmö 2025-06-18 

Anton Sauer (C)  
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